

Millonarias Pérdidas por Sabotajes en Nicaragua

MANAGUA, diciembre 2 (EFE).— Nicaragua factura cada año 140 millones de dólares para petróleo mexicano y venezolano, y ha tenido durante este año pérdidas por siete millones de dólares debido a sabotajes antisandinistas a instalaciones portuarias.

En una declaración ante el Consejo de Estado, el

ministro del Instituto Nicaragüense de Energía (INE), Emilio Rapaccioli, detalló también que el consumo anual en el país es de 4.700.000 barriles de petróleo, cuyo pago equivale al 37 por ciento del total de las importaciones.

El funcionario manifestó que el monto de los daños

causados por los grupos contrarrevolucionarios, desde enero hasta octubre del presente año, es de unos siete millones de dólares. Rappaccioli indicó que, en Puerto Corinto, debido al ataque desde una lancha "contrarrevolucionaria", hace unos dos meses las pérdidas fueron de 4.300.000 dólares, tanto en los baños a los tanques como por el mismo combustible.

En el Puerto Benjamín Zeledón, Atlántico de Nicaragua, atacado por la Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE), hace tres meses los daños ascienden a 1.000.000 dólares.

Según Emilio Rapaccioli, en Puerto Sandino situado a unos 60 kilómetros al occidente de Managua, los daños están valorados

—Favor pase a la página 30.



CANDIDATO.— Caracas, diciembre 2. Rafael Caldera, del partido de gobierno social cristiano, manipula una antigua prensa, durante una visita a un periódico local. Caldera es candidato a las elecciones de hoy. Más de 7 millones y medio de venezolanos se espera que acudan este día a las urnas, para elegir a su Presidente.

Por Derribo Avión:

Abogado Acusa a la KAL y a Soviéticos

SAN FRANCISCO (California, EE.UU.) (EFE).— La compañía Aérea surcoreana "KAL" tiene parte de la responsabilidad en el derribo de uno de sus aviones comerciales por la URSS el pasado 1 de septiembre porque pagaba primas a sus pilotos para tomar atajos y ahorrar así combustible.

Así lo afirma el abogado norteamericano Melvin

Belli, que representa a los familiares de una de las 269 víctimas del derribo, en una demanda contra la "KAL" y Moscú.

Belli, que viajó a Corea del Sur en búsqueda de datos para la querrela, dice haber hallado allí pruebas de que la "KAL" alentaba con primas a sus pilotos a tomar "atajos" (para sal-

—Favor pase a la página 7.



SE RECUPERAN.— Nueva York, diciembre 2. Los niños Ahn Ji Sook y Lee Kil Woo, se recuperan después de ser tratados en una operación de corazón abierto en el hospital San Francisco, de Nueva York. Ambos son surcoreanos, traídos por Nancy Reagan en su reciente viaje por el Oriente que hizo con el Presidente Reagan. Se espera que los niños estén en su casa antes de la Navidad.

Modelo Explica por qué Dejó a Julio Iglesias

MADRID (EFE).— Julio Iglesias consiguió que su último amor, la bellísima modelo Vaitiare, perdiera la doncella, aunque no logró que perdiera la cabeza: Vaitiare acaba de abandonar al cantante para no ser una mujer-objeto.

En aras del éxito, como cuando el cantante dice "me olvidé de vivir", Julio va consiguiendo que una tras otra le abandonen sus amadas.

En el último número de "Semana" aparece hoy

una entrevista con Vaitiare en la que ella narra como abandonó la virginidad por amor a Julio y por qué después le abandonó a él.

"Cuando conocí a Julio era una doncella que no había conocido (intimamente) a ningún hombre", dice la modelo nacida en Tahiti, en el Pacífico sur.

Comenzaron a verse en agosto de 1982, y Vaitiare le invitó a su paradisíaca isla, en cuyas noches de

—Favor pase a la página 30.

Creador de Vacuna Contra la Polio Está Paralizado

WASHINGTON (EFE).— El doctor Albert Sabin, que desarrolló la vacuna oral contra la poliomielitis, se encuentra ahora paralizado e incapaz de caminar, debido a una inflamación de células nerviosas.

"Es muy extraño haber estudiado la causa de diversas clases de parálisis durante medio siglo y acabar paralizado", declaró el científico, de origen polaco, al "Washington Post".

"Ha sido un golpe terrible... empezó en mayo", explicó desde su cama en el "Instituto Nacional de la Salud" en Bethesda (Maryland), en las afueras de Washington.

Sabin, de 77 años y ex-presidente del Instituto de Ciencia "Weismann" en Israel, trabajaba en una vacuna en forma de vaporizador contra el sarampión cuando enfermó en mayo.

Los médicos diagnosticaron que una antigua lesión en la médula espinal había provocado una presión sobre la médula en el cuello.

Poco después de ser in-

tervenido en agosto, desarrolló una "parálisis ascendente" en las partes superiores e inferiores del cuerpo.

La vacuna oral anti-polio de Sabin reemplazó la de Ponas Salk en la década

de los años 60 en Estados Unidos y gran parte del hemisferio occidental salvo en países pobres y regiones de las naciones industrializadas donde no se vacuna sistemáticamente a los niños.



PARALIZADO.— Bethesda, diciembre 2. El Dr. Albert Sabin, creador de la vacuna contra la polio, se encuentra paralizado.

El Hombre Más Viejo de Uruguay

TACUAREMBO, Uruguay (UPI).— Gil Olivera, quien a los 128 años de edad es considerado el "hombre más viejo del Uruguay", espera seguir cumpliendo muchos años más, a pesar de que hace mucho tiempo le dijeron que tenía sus días contados.

Se casó a los 60 años y a no ser por una dolencia cardíaca no conocía otras enfermedades graves.

"Y lo más curioso", dice, "Es que compré mi rancho, apartado de todo bullicio, hace 30 años, porque el médico que me atendía dijo que necesitaba un lugar con aire puro, dado que mis días estaban contados".

"El murió y yo todavía estoy acá con perspectivas de seguir acumulando años", señaló sonriendo el anciano.

Olivera vive en la periferia de esta ciudad situada a 400 kilómetros al norte de Montevideo, gozando de plena lucidez, tiene vigor aún para conducir una carreta tirada por un caballo para realizar sus compras en la ciudad departamental.

Nueva Técnica Para Curar la Calvicie

SAN FRANCISCO (UPI).— Wayne Croisant fue sometido recientemente a una operación quirúrgica de una hora y 20 minutos, que según los médicos representa una esperanza para millones de hombres que sufren de calvicie.

La nueva técnica, denominada "reducción del cuero cabelludo", disminuye o elimina el área sin pelos del cuero cabelludo.

Fue utilizado por primera vez en Australia en 1978.

Croisant, un comerciante de 34 años de edad, ingresó al consultorio del Dr. Alan Gaylor bromeando sobre cómo se reiría de su padre, "quien siempre me dice que se me está cayendo el pelo cada vez que me ve".

Gaylor, un dermatólogo

—Favor pase a la página 9.

"Mano de Piedra" Cambia Guantes por las Congas

PANAMA (ACAN-EFE).— El campeón de boxeo Roberto Durán cambió su contundente "mano de piedra" para golpear rítmicamente los tambores tropicales y alegrar con su orquesta de música "salsa" la vida de los recios panameños.

Durán, actual campeón del mundo de la categoría welter junior, visitó con su orquesta "Felicidad" la isla penal de Colba, en el litoral pacífico de Panamá.

y logró entusiasmar a los presos con su versión "Saborosa" del famoso "Rock de la Cárcel".

"Lo hago por los muchachos", explicó el fenómeno del boxeo que comenzó su carrera entre las doce guardias a los 16 años de edad.

Ahora, a los 32 años, Durán reunió a casi la totalidad de los presos de Colba e islas vecinas, que en un principio no creyeron cier-

—Favor pase a la página 7.

La Nueva Amenaza Rusa es el Misil "SS-X-21"

BONN (EFE).— El nuevo misil soviético de alcance medio "SSN-X-21" es el protagonista del rearme mundial, después de que Moscú anunciara sus contramedidas por la instalación en Europa Occidental de los cohetes norteamericanos "Pershing-2" y "Cruise".

El "SSN-X-21" será el arma con que el gobierno de Moscú amenazará a

partir de ahora, desde sus submarinos en los diferentes océanos, a Estados Unidos y Canadá.

El citado misil está considerado por los expertos como la versión soviética del cohete estadounidense del tipo "Cruise" "Tomahawk", que será instalado en los próximos años en varios países europeos.

Aunque se conocen po-

—Favor pase a la página 11.

Alemanes Descubren Medicina Popular

COLONIA (RFA), diciembre (EFE).— Científicos de Alemania Federal están realizando un esfuerzo por aislar los productos curativos de las plantas consideradas como medicinales en países del Tercer Mundo y han construido ya centros piloto como parte de su programa.

Un equipo de 40 personas de la Universidad alemana de Tübingen, dirigido por el profesor de bioquímica física Wolfgang Voelter, ha conseguido aislar sustancias capaces de matar las células cancerosas en plantas del Pakistán.

Voelter declaró a "EFE" que su equipo concentra sus investigaciones en productos naturales, es decir, en derivados de plantas y animales.

En Pakistán, por ejemplo, han descubierto que la

—Favor pase a la página 14.